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Prop. Merloiu Monica -ŞcoalaGimnazială,,DuiliuZamfirescu” – Focşani 
Iamandei Mariana-ŞcoalaGimnazială,,DuiliuZamfirescu” – Focşani 
Văsuianu Cecilia -ŞcoalaGimnazială,,IonBasgan” – Focşani 
 

PRINCIPIUL CUTIEI 
 
1.Bunicul Gheorghe are 13 nepoţei. Arătaţicacelpuţindoidintreaceştinepoţeisuntnascuţi in 
aceeaşilună. 
2.Să se arate că dintre 11 cifre pot fi selectate două cifre identice. 
 
3.Arătaţi că pentru orice trei numere naturale, suma a două dintre ele este număr par. 
 
4.Se consideră şase numere naturale. Să se arate că printre numerele date, cel puţin două dau 
acelaşi rest la împărţirea cu 5. 
 
5.Se consideră şirul de numere naturale 1, 4, 7, 10, 13,…., 97, 100. Din acest şir aleg la întâmplare 19 
numere. Să se arate că printre cele 19 numere alese vor exista două a căror sumă să fie 104. 
 
6.Clasa a IV-a are 37 elevi. Arătaţi că există cel puţin o lună a anului în care cel puţin patru elevi  să-şi 
serbezeziua de naştere. 
 
7.Arătaţi că oricum am pune în patru urne nouă bile, unele roşii şi altele albastre, va exista o urnă cu 
cel puţin două bile de aceeaşi culoare. 
 
8.Clubul Pensionarilor Amatori este format din 17 membri. Ştiind că vârstele lor sunt exprimate prin 
numere naturale de două cifre, formate numai cu cifrele6, 7, 8 şi 9, să se arate că în club sunt doi 
pensionari care au aceeaşi vârstă. 
 
9.Într-o clasă sunt 31 de elevi. Printre oricare 20 de elevi din clasă, cel putin trei sunt băieţi. Care 
este numărul minim de băieţi din clasă? 
 
10.Se pot scoate dintr-o carieră de piatră 50 blocuri de piatră având masele de 370 kg, 372 kg, 374 
kg, ….., 468 kg cu şapte camioane de trei tone? 
 
11.Se consideră şirul de numere naturale 1, 5, 9, …, 2009, 2013, iar dintre acestea selectăm la 
întâmplare 254 de numere. Să se arate că printre aceste 254 de numere există cel puţin două cu 
suma 2018. 
 
12.Într-un săculeţ sunt 10 bile albe,12 bile negre şi 16 bile roşii. Care este numărul cel mai mic de 
bile care trebuie scos, fără a ne uita, pentru a fi siguri că am scos trei bile de aceeaşi culoare? 
 
13.La un test de matematică, din cei 40 de elevi participanţi, 25 de elevi au rezolvat prima problemă, 
30 de elevi au rezolvat a doua problemă, 35 de elevi au rezolvat a treia problemă,iar 33 de elevi au 
rezolvat-o pe a patra. Arătaţi că cel puţin trei elevi au rezolvat cele patru probleme. 
 
14.Într-un magazin de pantofi se află 50 de perechi de pantofi de măsuri, culori şi modele diferite. 
Din păcate pantofii nu sunt împerecheaţi din neglijenţa vânzătorului, care nu i-a pus la loc în cutiile 
lor după ce au fost probaţi de clienţi. Care este numărul minim de pantofi care trebuie analizaţi 
pentru a fi siguri că s-a format o pereche?  
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PROBLEME DISTRACTIVE 

 
“O glumă matematică reușită este cea mai bună decât o duzină de lucrări mediocre; ea 

este, totodată și cea mai bună matematică.” 
 

1. Rezolvândexerciţiul de maijos, veţiafla la ceoră a îngheţatcoadaursului din povestea,,Ursulpăcălit 
de vulpe”, de Ion Creangă. 
               [1+(5×7 -2×15)] : 2 × (2×8 -15) : [3: (1+14 : 7) +2]= 
 
2. Un pătrat magic este un tablou format din acelaşinumăr de liniişi de coloanecompletat cu 
numerenaturale, astfelîncâtsumanumerelor situate pefiecarelinie, 
coloanăşipefiecarediagonalăesteaceeaşi. Completaţipătratulalăturatastfelîncâtsădevină magic. 
 

1   4 

12 7  9 

  10  

13   3 16 

 
3. Se dărelaţia: XV + I = XIII (scrisă cu chibrituri). 
a) Mutaţidouăbeţişoarepentruaobţineegalitate. 
b) Mutaţitreibeţişoarepentruaobţineegalitate. 
 
4. Treicopiiprimescfructe: o banană, unmăr, o pară. Fiecareprimeşteunsingurfruct. Primul nu 
primeştebanană.Al doilea nu primeştenicipară, nicibanană.Cefructprimeştefiecare? 
 
5. O creaturăîşidubleazăînfiecarezisuprafaţa. Dupăcâtezilesuprafaţaei s-a multiplicat de 64 de ori? 
 
6. Folosindadunarea, scrieţinumărul 28 cu ajutorul a cincicifre de 2, iarnumărul 1000 cu ajutorula 
optcifre de 8. 
 
7. ÎmpăratulRoşuare 42 de ani, iarceletreifiice ale sale au respective 14, 10 şi 6 ani. 
Pestecâţianivârstaîmpăratuluiva fi egală cu sumavârstelorcelortrei fete ale sale? 
 
8. ScufiţaRoşievreasăaflecifrele,,a “şi ,,b” (a şi b suntdiferite, darşidiferite de 0), ştiindcă:          a×a= 
9×b+1. Ajutaţi-o! 
Indicaţie: Rezolvaţiprinîncercări! 
 
9. Pealeeaunuiparcsuntplantaţi 8 tei, la distanţe de 100 de metriunul de altul. 
Uncopilstrăbatedistanţadintreteii 3 şi 5 în 6 minute. Încâttimpvastrăbatecopilulîntreaga alee dus- 
întors? (Se presupunecă merge înacelaşiritmşi nu face pause.) 
 
10. Într-un coşsunt 14 ouăroşii, 13 verzişi 2 galbene. Care estenumărul minim de ouăpe care 
trebuiesă le scoateţi, fărăsăvăuitaţi, pentru a fi sigurică: 
a) aveţicelpuţinunulroşu; 
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b) aveţicelpuţinunulverde; 
c) aveţicelpuţinunulgalben; 
d) aveţicelpuţincâteunul din fiecareculoare; 
e) aveţitoateouălegalbene. 
 
11. Pescariiamatori 
 
Andrei şiMihaisuntpescaripasionaţi.Ei se întorc de la pescuit. Andrei spune: 
- Dă-mi un peşteşivoiavea tot atâţiapeşticât  tine! 
Mihaiîirăspunde: 
- Dă-mi tuunpeşteşivoiavea de douăorimaimulţipeştidecât tine! 
Câţipeştiaveafiecarecopil? 
 
12. Mai multegeneratii 
Într-o încăperesunt 2 taţişi 2 fii.Câte personae suntînîncăpere? 
13. Andrei sicei 16 boboci 
Cei 16 boboceimergspre lac încolonaţiunuldupăaltul. Andrei observăcă, Bondocel, boboculluifavorit, 
are înfaţasa un sfert din număulbobociloraflaţiînspatelesău. Al câteleaesteînşirBondocel? 
14. Ionel, iepuriişigăinile 
Ionel are o misiuneimportantă. Bunica l-a rugatsăaflenumărulorătăniilor din curte. Dar nu oricum! 
Trebuiesărezolve enigma capetelorşi a picioarelor. Din spuselebunicii, încurtesuntdoariepurişigăini, 
în total 101 capeteşi 282 picioare. 
HaideţisăîlajutămpeIonelşisăcalculămcâţiiepurişicâtegăinisuntîncurte. 
15. Trenul 
Trenul electric merge de la estspre vest. Accelerândmersul, trenul face 60 km peoră. 
Înaceeaşidirecţie, de la estspre vest, suflăvântul, dar cu viteza 50 km peoră. Încedirecţieva fi 
dusfumultrenului? 
 
16. Doisaci 
      Cum se poate cu un sac de grâu, măcinându-l săumplidoisaci, care au aceeaşimărimecaşisaculîn 
care se aflăgrâul? 
 
17. Raţele 
Zburaunişteraţe: unaînainteşidouăînurmă, unaînurmăşidouăînainte, una-i printredouăşitreiînrând. 
Câteraţe au zburatîn total? 
 
18. Numărulscris de….mine 
Scrietipe o hârtiutăunnumăr format din douăcifre, împăturitihârtiutasipuneti-o pemasă. Dupăaceea, 
rugatitreipersoanesăiafiecarecâte o bucătică de hârtiesisănotezepeeacâte o cifră, fără a 
comunicacelorlaltinumărulscris. Celetreihârtiutevor fi înmânateapoi a unei a patrapersoane, care va 
fi rugatăsăalcătuiască din cifrelescrise de ceitrei, toatecelesasecombinatiiposibile din câtedouăcifre. 
De exemplu, presupunândcăcifrelescrise de celetreipersoane au fost 4, 8 si 1, 
combinatiileacestorcifre, luatecâtedouă, vor fi: 48, 84, 41, 14, 81, 18. 
Apoirugatipecinevasăadunetoateacestesasenumere. De asemenea, rugatisa se 
facăsisumacelortreicifrescrisepebucătele de hârtie. In sfârsit, caultimăoperatie, ceretisă se 
efectuezeîmpărtireasumelorobtinute. Cu acesteatotul e gata.Spreuimireacelor de fată, 
rezultatulîmpărtiriiva fi acelasi cu numărul de douăcifrepe care l-atiscris la 
începutpehârtiaîmpăturită!  
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REZOLVARI 
 
1. 1 
2.              
 1 14 15  4 
12  7  6  9 
 8 11 10  5 
13  2  3 16 
Suma trebuiesa fie 34. 
3. a)XII + I = XIII 
b)XIV + I = XV 
4.       I –para 
          II –mar 
          III – banana 
5. S= suprafatainitiala 
1 zi          =2×S 
2 zile      =2×2×S=4×S 
3 zile      =2×4×S=8×S 
4 zile     =2×8×S=16×S 
5 zile     =2×16×S=32×S 
6 zile     =2×32×S=64×S 
Dupa 6 zile 
6. 22+2+2+2=28 
      888+88+8+8+8=1000 
 
7. 14+10+6=30 
      42 – 30=12 
12 : 2=6 ani 
8.  a= 8      si b= 7 
9.  6 : 2 = 3 minute 
     3× 7 = 21minute 
     21× 2 = 42 minute 
10.   a) 16;          b) 17;        c) 28;         d) 28;      e) 29. 
11.  metodagrafica 
       4 + 1 = 5 pesti Andrei 
       5 + 2 = 7 pestiMihai 
12.   3 
13.    16 – 1 = 15 
15 : 5 = 3 
           3 + 1 = 4 (al patrulea) 
14.   Presp. casuntnumaigaini. 
       101 × 2 = 202 
        282 – 202 = 80 
        4 – 2 = 2 
80 : 2 = 40 iepuri 
        101 – 80 = 61 gaini 
15. Înnici o direcţie. Trenul electric nu facefum. 
16. Unul din ceidoisacigoitrebuie pus înăuntrulceluilaltşiapoiumplut cu grâulmăcinat. 
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17. Au zburattreiraţe, unadupăalta. 
18. Cum se explicăcăatistiut de la începutrezultatul? Foartesimplu.Numărulscris de dvspebucătica de 
hârtie a fost ... 22.Oricarear fi cifrelealese de celetreipersoane, sumacelorsasenumere, de 
câtedouăcifre, obtinuteprincombinarealorîmpărtită la sumacelortreicifreva da 
totdeaunacarezultatnumărul 22.  
 
 
 


